



乐享雪趣度新春

本报讯(记者 阿尔达克·拜斯汗)春节期间,来阿勒泰玩雪赏雪的游客络绎不绝,将军山国际滑雪度假区更是成为热门打卡地。

1月31日,大年初三,将军山国际滑雪度假区内人头攒动,欢声笑语不断。游客们或手持雪杖、脚踏雪板,在宽阔的雪道上飞驰,感受冰雪运动的刺激与快乐;或驻足山顶平台,欣赏壮丽的冰雪风光,拍照留念。特别是傍晚时分,落日余晖映照绵雪山,山顶

区域更是热闹非凡,雪友们齐聚一堂,共赴“夕阳派对”,踏着音乐节拍欢快起舞,享受着冰天雪地里的独特乐趣。

“这里的雪质非常好,滑起来特别顺畅!”北京雪友李明兴说,“这里的设施很完善,无论是初学者,还是资深滑雪者,都能找到适合自己的雪道和娱乐项目。”

“参加‘夕阳派对’的感觉真是太棒了!不仅能欣

赏到美丽的雪景,还能听到一首首直抵内心的歌曲,阿勒泰简直太酷啦!”上海雪友张华说。

据了解,将军山国际滑雪度假区是全国唯一坐落于城市中的高山滑雪场,目前已建成雪道76条,雪道造雪面积210万平方米,是国家5S级滑雪场。近年来,该度假区先后入选国家级滑雪旅游度假地、国家体育产业示范基地、中国体育旅游精品景区等,成为全国及自治区高山滑雪训练基地。



雪场烹制螺蛳粉 他把家乡年味带到阿勒泰



本报讯(记者 张楠)1月31日,大年初三,在将军山国际滑雪度假区B区的一家螺蛳粉店内,店主孙维忠正在热情招呼着每一位进店顾客。后厨内,烟火气息浓郁,新鲜的米粉在锅中翻滚,厨师把田螺肉、酸笋、油炸腐竹等食材依次铺在米粉上,独特的酸香气瞬间弥漫整个店铺,让顾客胃口大开,尽情享受这份来自广西的美味。

今年春节,孙维忠选择留在阿勒泰,与市民及雪友们共度佳节。他说:“春节期间,我们推出了广西特色烤肉、白酱鸡等具有广西风味的菜品。能把家乡的年味带到阿勒泰,我觉得特别有意义。”

因剧结缘,成就柳州大叔雪场边的粉香人生。孙维忠,这位50岁的柳州大叔,与阿勒泰的缘分始于迷你剧《我的阿勒泰》。该剧爆火后,他慕名来到阿勒泰旅游,第一次接触并爱上了滑雪。为了能更自由地享受滑雪时光,同时也想把家乡古法制作的螺蛳粉带到这里,丰富本地居民和雪友们的饮食选择,他决定在阿勒泰开店,并定居于此。

“我第一次滑雪是在可可托海国际滑雪度假区,后来去了将军山、吉克普林等雪场。阿勒泰的雪质干爽,坡度多样,在这里自由畅滑的感觉无以言表。”孙维忠说,“出了店门就是雪场,每天闲的时候都会上山滑几趟,然后用心为大家烹饪美味的螺蛳粉,这种生活方式让我感到自由且充实。”

祖传手艺,开启柳州与阿勒泰文化交融新篇。为了保证螺蛳粉的原汁原味,孙维忠在食材选择上极为讲究。除了青菜以外,螺蛳粉里的田螺肉、调料、粉等食材全部从广西空运而来。在制作工艺上,他始终坚持按照古法来制作,拒绝任何所谓的“科技与狠活”,全店没有预制食品。每天清晨,他都会制作叉烧,用精心调配的酱料和对火候的精准把握,确保每一块叉烧肉质鲜嫩、甜咸适中。

目前,孙维忠店里的食客主要以雪友为主,靠着他们的口碑相传,店里迎来了一批又一批回头客,春节期间,不少本地居民也专程前来品尝这份柳州风味。阿勒泰市民喻景对螺蛳粉赞不绝口:“今天和朋友专程来品尝,味道和我们去柳州旅行时吃到的一样正宗!”

对于未来,孙维忠满怀憧憬。“螺蛳粉是我家的祖传手艺,从我记事起,就看着长辈们精心制作这道美食,每一道工序都饱含着家人的心血和对美食的执着。”他说,“希望这份柳州特色能在阿勒泰生根发芽,促进两地文化的交流与融合。”

孙维忠的故事,不仅是一段关于美食与滑雪的佳话,更是两地文化交流与融合的生动写照。

雪地围坐吃火锅



牛肉、各类蔬菜等食材在锅中上下翻腾,香气四溢。游客们围坐在桌前,一边欣赏周边雪景,一边品尝美味火锅,欢声笑语回荡在草原上空。此外,现场还有现煮的羊肉汤、饺子供游客们免费品尝,特色“土豆宴”与“全羊宴”更是吸引了众多游客驻足品尝。

“我和几个好友在看了迷你剧《我的阿勒泰》后,约定来阿勒泰过春节。在这里,美丽的雪山雪景让我们流连忘返。”浙江游客洪大力说,“在雪地里吃火锅还是头一回,感觉太奇妙了!这里的羊肉特别鲜嫩,吃上一顿热乎的火锅,全身都暖和起来了。”

此外,民俗体验也是游客们关注的热点。精美的传统手工艺品、古老的生活器具,让游客们近距离感受到了蒙古族图瓦人独特的文化。马拉雪橇、骑马、投壶、认领雪人等7个项目,更是增加了游客们的体验感,使得整个草原沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。

安徽游客许小倩对这里的雪景赞不绝口:“来到白哈巴,我才真正有了‘千里冰封,万里雪飘’的感觉。这里的雪景很美,随手一拍就是大片!这里充满了宁静与祥和,令人心旷神怡。”

夜幕降临,熊熊篝火燃起,人们手拉手围绕篝火载歌载舞,共同庆祝蛇年的到来。这场融合了美食、文化与欢乐的民俗体验活动,不仅让游客们度过了一个难忘的春节,也为白哈巴村的文旅发展注入了新活力。

铁热克提乡党委委员、宣传委员周珊珊说:“接下来,我们将举办更多活动,吸引更多游客前来体验民俗风情和自然景观,感受白哈巴这片土地的独特魅力。”

本报(记者 张楠 实习记者 朱马别克·卡德尔别克)12月2日,大年初五,“我在西北第一村过大年”民俗体验活动在哈巴河县铁热克提乡白哈巴村也根得空中草原举行,现场热闹非凡、年味十足,吸引了众多游客前来参与。

活动在蒙古族舞蹈《白马》、独唱《白哈巴情歌》、马头琴演奏《初升的太阳》等极具特色的歌舞表演中拉开帷幕。随后举行的砸骨仪式,为现场游客送上了新春的美好祝福,大家纷纷拍照留念,记录这难忘的时刻。

活动现场,白雪皑皑的草原与热气腾腾的火锅形成了鲜明对比。十余桌火锅整齐摆放在雪地上,羊肉、



乌伦古湖忙冬钓

本报(记者 阿丽娜·阿依登 通讯员 哈那提·胡德肯 塔勒哈尔别克·金额斯)2月2日,大年初五,福海县乌伦古湖海上魔鬼城景区举办的冬钓活动,吸引了大量游客前来体验,感受别样的冬日乐趣。

活动现场,湖面上支起70多顶钓鱼小帐篷,宛如一个个彩色小城堡。游客们身着保暖衣物,带着专业冬钓装备,兴致勃勃走进帐篷。他们熟练地凿冰、投饵、下钩,全神贯注等待着鱼儿上钩的那一刻。而一旁的孩子们则在冰面上嬉笑玩耍,为寒冷的冬日增添了不少温暖与欢乐。

钓鱼爱好者李先生是通过朋友介绍特地赶来体验冬钓的。“这个场所为广大钓鱼爱好者提供了一个很好的平台。”李先生说,“这种亲近自然的冬钓方式十分难得,不仅能感受到春节假期的别样乐趣,还能在寒冷的冬天与大自然亲密接触,放松心情。”

“这是我第一次参加冬钓活动,虽然技术一般,但心情非常激动。”昌吉游客魏晓明说,“特别感谢主办方,为我们准备的东西非常齐全。虽然外面的天气特别寒冷,但帐篷里还是挺温暖的,我明年还要来!”

据了解,为了确保游客人身安全,该景区在活动现场配备了专业安全保障人员,并设置明显的安全警示标识。同时,为游客提供了餐饮、休息等配套服务,让大家在游玩中感受到贴心的关怀。

“为增强游客的游玩体验感,我们提前做了充分准备,确保活动安全有序进行。”海上魔鬼城景区副主任张磊说,“看到这么多游客来到福海县,享受冬钓的乐趣,我们感到非常欣慰。此次活动不仅为市民和游客提供了一个独特的休闲娱乐方式,也为弘扬地方特色文化、促进冬季旅游发展起到了积极的推动作用。今后,我们将继续举办更多丰富多彩的活动,吸引更多游客来到福海县,感受这里的独特魅力。”

据统计,1月28日至2月2日,该景区共接待游客6000余人。其中,2月2日举办的冬钓活动备受欢迎,有200多名游客踊跃参与。

喜领分红过大年



本报(记者 古扎丽·阿布都热西提 特约记者 加尔恒·阿热帕)近日,在布尔津县禾木喀纳斯蒙古族乡禾木村,阿勒泰地区布尔津县禾木村旅游发展有限责任公司举行首次分红大会,村民们满怀期待迎来了属于他们的幸福时刻。

分红现场,村“两委”工作人员仔细核对信息、清点金额,确保每一笔分红都准确无误发放到村民手中。村民们有序排队,依次签字、摁手印、领取分红款。看着手里的一沓钞票,大家脸上露出了幸福的笑容。

“今天我领到了4000元,特别开心!”禾木村村民哈斯叶提·卡汗说,“希望村里的旅游业发展得越来越好,大家的生活越来越红火。”

同样领到分红的还有村民阿力班,他感慨地说:“近年来,随着村里旅游业的发展,我们依托这一产业优势,通过出租马匹给游客骑行的方式增加了家庭收入。今天的分红大会让我更加坚信,我们的生活一定会红红火火!”

据了解,此次分红大会共发放资金165.3万元,不仅让村民们享受到产业发展的红利,还提高了他们参与村集体经济发展的积极性,激发了乡村振兴的发展活力。

禾木村村委主任、阿勒泰地区布尔津县禾木村旅游发展有限责任公司董事长叶尔肯巴叶尔说:“下一步,我们将继续探索和拓展新的旅游产业,发挥村‘两委’带头作用,不断壮大村集体经济,进一步提高村民们的收入水平。”

雪岭牧场享冰趣



本报(记者 张楠)2月1日,阿勒泰市喀拉尕什牧场雪岭牧场内充满欢声笑语,院内的人工湖已变身滑冰场,游客们脚踩冰刀,在冰面上尽情驰骋,享受着

冰上运动带来的欢乐。

记者了解到,该滑冰场为今年首次修建,面向自带冰刀的群众免费开放,这一亲民举措吸引了众多市民和游客前来体验。除了滑冰,滑冰场还提供自行车、雪圈、爬犁等多种冰上运动项目,可满足不同年龄段人群的需求。

滑冰场上,孩子们兴奋地骑着自行车,笑声连连;大人们或结伴滑行,或挑战高难度动作,享受轻松惬意的时光;一些游客还带来了专业摄像设备,记录下一个个精彩瞬间。

“春节期间,我们推出了冰上烟花秀、冰雪年夜饭等丰富多彩的活动。”阿勒泰市喀拉尕什牧场雪岭牧场负责人韩涛介绍说,“我们希望通过打造这样的滑冰场,让更多人感受到冰雪运动的魅力,同时也为阿勒泰冬季旅游贡献一份力量。”

电影院里好热闹

本报(记者 董世菊)每逢新春佳节,看一场年味十足的贺岁电影已成为不少人的“必选项”。1月30日,大年初二,阿勒泰市各影院迎来观影热潮,多部热门影片强势集结,为广大市民献上了一场精彩纷呈的视听盛宴。

当日上午,阿勒泰市某影院大厅内人头攒动,观众们纷纷购票入场,期待在大银幕上感受电影的魅力。现场工作人员忙着引导观众取票、检票,确保观影秩序井然。同时,影院售卖区的人气也很旺,观众们拿着爆米花、饮品,准备享受接下来的观影时光。

据了解,2025年春节档影片类型多样,既有适合全家欢聚一堂的喜剧片,也有紧张刺激的悬疑片,还有温暖人心的剧情片,满足了不同年龄段观众的观影需求。其中,《哪吒之魔童闹海》《封神第二部:战火西岐》《唐探1900》等影片凭借精良的制作和引人入胜的故事情节,成为春节档的“爆款”。高品质的影片也带动了更多观众走进电影院,在电影院里欢乐过大年。阿勒泰市民黄正强说:“在春节佳节之际,我带着家人来到电影院看电影,影片非常精彩,大家非常开心,这已经成为我们每年过年的必选项目。”



该院院工作人员帕娜·努尔兰说:“当下,电影已不仅仅是一种娱乐方式,它还与文旅、生活时尚等紧密结合,吸引了越来越多观众走进影院,在光影盛宴中享受视觉和听觉的双重冲击。”

根据国家电影局统计,截至大年初一,2025年全国春节档票房(不含预售)已达18.27亿元,六部春节档新片票房分别为:《哪吒之魔童闹海》4.87亿元,《唐探1900》4.65亿元,《封神第二部:战火西岐》3.83亿元,《射雕英雄传:侠之大者》2.58亿元,《熊出没·重启未来》1.38亿元,《蛟龙行动》7822.54万元。